

pskom autohtonom govoru

Smo šli oduševila ku

stava govori o događanjima života
i trbuhom za kruhom u neki drugi
rošlog stoljeća, ona korespondira i sa
kom globalnog problema migracija
o svakodnevno



Predstava je izazvala veliku pažnju publike



ZERO WASTE BLUE Predstavljanje novog ekološkog projekta



Sudionici konferencije upozorili su na važnost očuvanja okoliša



Sport i očuvanje okoliša mogu pomoći lokalnom razvoju

Projekt Zero Waste Blue nam je pokazao kako masovni sportsko-rekreacijski događaji i očuvanje prirodne i kulturne baštine mogu ići „ruku pod ruku« rekla je direktorica ZADRA NOVE Marina Dujmović Vuković

Siniša KLARICA

ZADAR ▶ Količina otpadnih proizvoda u neprekidnom je rastu i istraživanja pokazuju da je od 1974. količina otpada od hrane porasla za više od 50 posto. Također, posljednjih se godina povećao i broj prijedloga za sportska događanja. Takva događanja imaju mnogobrojne negativne učinke na okoliš, pogotovo u područjima koja su popularna jer su pod zaštitom (prirodna staništa, arheološka nalazišta). Na temelju toga, partneri projekta odlučili su se udružiti s ciljem zaštite i promocije prirodne i kulturne baštine tih područja kroz zajedničke metodologije i strategije suradnje. Tako, oni

planiraju organizirati održiva sportska događanja u županijama koja su uključena u program prekogranične suradnje između Italije i Hrvatske.

Zaštita okoliša

To je ukratko bio povod projektu Zero Waste Blue povodom čijeg dovršetka je jučer u zadarskom Code Hubu održana konferencija za medije. Uz Agenciju za razvoj Zadarske županije ZADRU NOVU, partneri na projektu su Grad Opatija, Fakultet za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu iz Opatije, Dubrovačko-neretvanska županija, Agencija za ekonomski razvoj Regije Emilia Romagna, talijanske regije Emilia Romagna, Veneto i Molise, Grad Ancona i tvrtka

Veneto inovacije. Ciljevi projekta, čija provedba traje 18 mjeseci, su širenje ideje Zero waste, zaštita i promocija prirodne i kulturne baštine kroz sportsko-rekreativne manifestacije te kreacija zajedničkog turističkog proizvoda Zero Waste sport events Blue brand.

Projekt Zero Waste Blue nam je pokazao kako masovni sportsko-rekreacijski događaji i očuvanje prirodne i kulturne baštine mogu ići „ruku pod ruku«. Svjedoci smo sve većeg zagađenja okoliša, pa tako nerijetko nakon sportskih događanja koja propagiraju zdrav životi aktivaciju građana, ostaje ružna slika, vidimo otpad po parkovima, ulicama, plažama i šumama. Upravo su takve slike bile motiv za

nastanak ovog projekta. Cilj je bio pokazati kako za sportskim manifestacijama ne moraju nužno ostati gomile plastičnog otpada, jer alternative postoje samo je potrebno kombinirati različite metode i pristupe. Tijekom provedbe projekta Zero Waste Blue kroz različite se načine s pokušalo doprinijeti podizanju razine svijesti građana o zaštiti okoliša. ZADRA NOVA izravno je putem ovog projekta bila uključena u organizaciju dva velika sportska događaja na: Biciklijade Zadar-Nin i svjetski poznate utrke Wings for Life, rekla je direktorica ZADRA NOVE Marina Dujmović Vuković.

Razvijanje projekata

Zero Waste Blue jedan je od tri projekta koje provodi ZADRA NOVA, a financira se sredstvima Interreg programa Italija Hrvatska, uz njega su to još projekti PEPSEA i ADRI-REEF. Sva tri projekta imaju u fokusu zaštitu i valorizaciju prirodnog bogatstva Zadarske

županije. Ukupna vrijednost projekta je 861.435,70 eura, dok budžet ZADRE NOVE iznosi 82.415,00 eura.

Službenica za informiranje Zadarske županije i organizatorica biciklijade Zadar-Nin Vlatka Vučić Marasović je istaknula kako je nedostatak tjelesne aktivnosti jedan od pet gorućih problema Zadarske županije.

Biciklijada Zadar-Nin najmasovnija je lokalna biciklijada u Hrvatskoj. Počeli smo s 300 sudionika da bi došli do preko 1.000 sudionika. Ove godine zbog kiše je sudjelovalo 700 biciklista. No moram napomenuti da je 1.000 sudionika optimalan broj biciklista zbog uske biciklističke staze i činjenice da kad jedni dođu na cilj drugi su tek na pola, inače ne preduge i zahtjevne relacije. Za razliku od prijašnjih godina kada se koristila voda u plastičnim bocama, ove godine se distribuirala voda iz vodovodne mreže i to u biciklističkim čašama, dok su

se kod podjele obroka koristili biorazgradivi tanjuri, čime se uvelike smanjila količina otpada u odnosu na prethodne godine, rekla je Vlatka Vučić Marasović.

Viši stručni suradnik u ZADRA NOVI i voditelj projekta Luka Vukoša predstavio je detalje projekta. Zanimljivo je da je na svjetski poznatoj utrci Wings for Life sudjelovalo oko 9.000 trkača. Veliki problem predstavljaju plastične čaše na okrepnim stanicama. Ove godine, kaže Vukoša, podijeljeno je 10.000 biorazgradivih čaša s vodom.

Uspješna suradnja s osobama s invaliditetom

Tajnik Udruge tjelesnih invalida Zadar te sudionik utrke Wings for life Filip Jadrijević naglasio kako je ove godine invalidima bio olakšan pristup akreditacijskom mjestu utrke Wings for Life. Iako se od invalida očekivalo, kazao je Jadrijević, samo da dođu do izlaza iz grada, oni su u utrci došli do 25 km udaljenog Sv. Filipa i Jakova.

Predstavnici Udruge tjelesnih invalida Zadar prvi su puta sudjelovali na utrci Wings for Life 2016. godine, gdje su ostvarili najbolji rezultat u Hrvatskoj što se tiče osoba s invaliditetom. Iznad vlastitih očekivanja stigli su do Sv. Filipa i Jakova, a službeni rezultat utrke je bio 25.940 m. Bilo je brojnih problema i nedostataka u samoj organizaciji. Sudjelovanje za osobe sa invaliditetom bilo otežano, krenuvši od same prijave pa do raznih barijera o kojim se nije dovoljno vodilo računa. Od tada se situacija znatno popravila, osobito u sugeriiranju članova Udruge tjelesnih invalida Zadar koji su iz vlastitog iskustva ukazivali na nedostatke na koje su nailazili. Uz pomoć projekta Zero Waste Blue već je poduzet niz koraka za rješavanje navedenih nedostataka, čime se poboljšalo iskustvo sudjelovanja osoba s invaliditetom na jednoj takvoj utrci. Nadaju se kako je ovaj projekt početak jedne dugoročne uspješne suradnje, rekao je Jadrijević.

Vukovar, Pula i Dubrovnik

Tko je »ubio« Maticu

- Podružnica Hrvatske maticice Zadru prestala je dječati na informacije s kojima razvidno je kako je ta voditeljica zadarske podružnice HMI-a nakon toga višepodružnice, dr. sc. Ivica



Nekadašnji prostor Matice iseljeničke u Zadru

ZADAR ▶ Iako je Zadar još 2008. godine ostao bez jedne značajne institucije – Hrvatske maticice iseljenika – do danas je ostalo nejasno i po mnogima nedopustivo zašto se to uopće dogodilo. Primjerno, ova za malu Hrvatsku s brojnim i bogatim iseljeničkim značajna institucija još i danas ima svoje podružnice, recimo u manjim gradovima poput Dubrovnika, Pule ili Vukovara, a u Zadru, petom gradu u državi, ona je tiho ugašena još prije jedanaest godina.

Važan motor u razvitku sredine

Značenje ovakvih institucija, dakako nije samo u nekoj simbolici ili paradnom domoljublju kroz koje se njeguje veza između domovinske